



సైక్లథాన్

సిటీబ్యూరో: బొబ్బిలం రాష్ట్రపతి నిలయం వేదికగా సైక్లిస్టులతో ఆదివారం సైక్లథాన్ ఉత్సాహంగా సాగింది. బ్యాడ్మింటన్ కోర్ట్ పుల్లె గోపీచంద్, వీఎస్ఎం ఎస్ఎం రాజ్ కి, ఎన్ఎంఐఐ చీఫ్ జనరల్ మేనేజర్ ప్రయదర్శిని, రాష్ట్రపతి భవన్ సిఎస్ డ్యూటీ ఆఫీసర్ స్వాతి ఫా.. జెండా ఉప సైక్లథాన్ను ప్రారంభించారు.

నమస్తే తెలంగాణ

హైదరాబాద్

I హైదరాబాద్, సోమవారం 1 జూలై 2024 HYDERABAD



శ్రీశానాన్వీ వదల్లేదు..!

కట్టాకు కాడి అనర్పం... అన్నట్లు కొందరు ఏకంగా శ్రీశానం లోనే కట్టా చేశారు. శేరిలింగంపల్లి సర్కిల్ -20 పరిధి లోని కొండాపూర్ డివిజన్ ప్రెమీసగర్ బిల్డింగ్లో హిందూ శ్రీశాన వాలిక్ కోసం కట్టా యిందిన 1.5 ఎకరాల స్థలంలోని 500 గజాల్లో రాత్రికి రాత్రే రేకుల పెడను నిర్మించారు. దీంతో కట్టాను అడ్డుకునేందుకు స్థానికులు ఎమ్మెల్యే గాంధీ, మయూరూర్ పోలీసులు, శేరిలింగంపల్లి సర్కిల్ -20 అధికారులకు ఫిర్యాదు చేసేందుకు సిద్ధమవుతున్నారు.

-కొండాపూర్, జూన్ 30

నేడు జీహెచ్ఎస్లో ప్రజావాణి

సిటీబ్యూరో, జూన్ 30 (నమస్తే తెలంగాణ) : జీహెచ్ఎస్లో ప్రధాన కార్యాలయంలో సోమవారం (నేడు) ప్రజావాణి నిర్వహిస్తున్నట్లు కమిషనర్ ఆమ్రుపాటి తెలిపారు. ప్రజావాణి సందర్భంగా ఉదయం 10.30 గంటల నుంచి 11.30 వరకు ఫోన్ ఇన్ ప్రోగ్రాం ఉంటుందని చెప్పారు. ప్రజలు 040-2322 2182 నంబర్కు ఫోన్ చేసి తమ సమస్యలను వివరించాలని పేర్కొన్నారు. జోనల్, సర్కిల్ కార్యాలయాల్లో కూడా ప్రజావాణి నిర్వహిస్తారని కమిషనర్ స్పష్టం చేశారు.

'విద్యుత్ నిర్వహణ అదానికి వద్దు'

హైదరాబాద్: పాతబస్టి విద్యుత్ నిర్వహణను అదాని కంపెనీకి ఇవ్వాలన్న ప్రభుత్వ నిర్ణయాన్ని తక్షణమే రద్దు చేయాలంటూ ఆదివారం సీపీఎం అధ్యక్షుర్యం నంకొండ్రా చౌదరిగి ధర్మా నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా సీపీఎం రాష్ట్ర నాయకులు ఈశ్వర్ రావు మాట్లాడుతూ రాష్ట్రంలోని తొమ్మిది విద్యుత్ సర్కిళ్లను మొదటి దశగా అదాని కంపెనీకి అప్పగించాలని రాష్ట్ర కాంగ్రెస్ సర్కార్ ఒక నిర్ణయానికి వచ్చి నట్లు కనిపిస్తుందన్నారు. ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి ఢిల్లీలో చేసిన ప్రకటన ద్వారా ప్రజలకు ప్రైవేటు కంపెనీలకు విద్యుత్ నిర్వహణ బాధ్యత అప్పగిస్తున్నట్లు తెలుస్తున్నదన్నారు.

ఎవంఆర్..గోల్మాల్

పనిచేయని 1200 మీటర్లు.. జలమండలి ఆదాయానికి భారీ గండి అంతర్జాతీయ ప్రమాణాలంటూ చైనా ఉత్పత్తుల వినియోగం నాణ్యత లేని మీటర్లతో



ఉండటం లేదు. పైగా మీటర్ రిపేరు అంటూ పెద్ద మొత్తంలో జలమండలి జారీ చేసిన బిల్లులపై ఆసంకృష్టిని చూస్తూనే ఉన్నామని వినియోగదారులు.. చివరకు పనులు మానుకొని నల్లా బిల్లుల సమస్యను పరిష్కరించుకోలేక నానా ఇబ్బందులు ఎదుర్కొంటున్నారన్నారు. అయితే ఏజెన్సీలు, కొందరు అధికారుల తీరుతో ఏవంఆర్ మీటర్లకి వ్యవస్థ పనిచేస్తుంది. వాడిన ప్రతి నీటి బొట్టుకు లెక్కపెట్టడం లేదు. రోజూ ఎంత నీరు ఇస్తున్నాం? అందుకు తగ్గ రెవెన్యూ వచ్చిందా? లేదా అన్నది రోజూ వారీగా చూసుకునే విలు ఈ ఏవంఆర్ మీటర్లతో తెలుస్తుంది. కనెక్షన్ తీసుకునే సమయంలో వినియోగదారుడి నుంచి ఏవంఆర్ మీటర్ల రూ. లక్షలు వసూలు చేస్తున్నారు. ఇంత వరకు బాగానే ఉన్నా.. ఈ మీటర్ల నిర్వహణలో మాత్రం సదరు ఏజెన్సీలు ఇష్టానుసారంగా వ్యవహరిస్తున్నాయి. ఏవంఆర్ మీటర్ల తీసుకుంటే ఇదిగట్ల గ్యారంటీ అంటూ అంటగడుతున్నారు. ఏజెన్సీ నుంచి తీసుకున్న వినియోగదారుడి మీటర్ల పనిచేయక.. ఏజెన్సీ చుట్టూ ప్రదక్షిణలు చేసినా ఫలితం

వినియోగదారులకు తప్పని తిప్పణి సిటీబ్యూరో, జూన్ 30 (నమస్తే తెలంగాణ) : జలమండలిలో నీటి డోపిడి జరుగుతోందా? సంస్థ నెలవారీగా ఆదాయానికి భారీ గండి పడుతుందా? ఇందుకు కొందరు అధికారులు ఏవంఆర్ మీటర్లను కేంద్రంగా చేసుకున్నారా? అంటే బోర్డు వరకు అవుననే సంతకాలు వస్తున్నాయి. గ్రేటర్ హైదరాబాద్ లోని ఒక అంగుళం, ఆపై పరిమాణం ఉన్న నల్లా కక్షలోని అలోమెటిక్ మీటర్ రిడింగ్ (ఏవంఆర్) విధానం జలమండలి అమలు చేస్తున్నది. సంస్థకు ప్రధాన ఆదాయ మార్గాలైన కంపెనీలు, వ్యాపార, వాణిజ్య సంస్థలకు సంబంధించి ప్రతి నీటి బొట్టునూ పక్కాగా లెక్కించేందుకు ఏవంఆర్ మీటర్లను అమర్చారు. సంస్థ పరిధిలో 12,200 ఏవంఆర్ మీటర్లను ఏర్పాటు చేశారు. ఒక్కో మీటరుకు సుమారు రూ.30వేలకు పైగా ఖర్చు చేశారు. అయితే చాలా చోట్ల ఏవంఆర్ మీటర్ల వ్యవస్థ సరిగా పనిచేయడం లేదు. ఏజెన్సీల నుంచి వచ్చే కమిషన్లతో నాణ్యత లేని కంపెనీల మీటర్లను అధికారులు ఏం ప్యాసల్ చేశారు. ఫలితంగా ప్రస్తుతం 1200 మీటర్లు పనిచేయడం లేదు. దీంతో సంస్థకు రెవెన్యూ నష్టం వాటిల్లుతున్నది. వ్యాపానికీ ఏవంఆర్ మీటర్లతో సంస్థకు నెలవారీగా రూ. 45 కోట్ల మేర ఆదాయం వస్తున్నది. కానీ వెంటిలేటర్లతో ఉన్న ఈ ఏవంఆర్ వ్యవస్థను ప్రక్షాళన చేస్తే సంస్థకు అదనంగా 20 శాతం మేర ఆదాయం వస్తుందని స్పష్టంగా అధికారులే చెబుతుండటం గమనార్హం.

హెచ్ఎంఐఎల్ గ్రోత్ కారిడార్ విలీనం



ఇంజనీరింగ్ విభాగం అధికారులకు కొత్త బాధ్యతలు హెచ్ఎంఐఎల్ సీజీఎంకొ సీకగా అవకాశం

సిటీబ్యూరో, జూన్ 30 (నమస్తే తెలంగాణ): హైదరాబాద్ మెట్రోపాలిటన్ డెవలప్ మెంట్ అథారిటీలో పూర్తి స్థాయిలో ప్రక్షాళన చేసే దిశగా ప్రభుత్వం చర్యలు చేపట్టింది. అత్యంత కీలకమైన విభాగాలుగా ఇంజనీరింగ్, పట్టణ ప్రణాళిక (ప్లానింగ్) విభాగాల్లో సమూహం మార్పులు చేయనున్నట్లు తెలిసింది. నగరంతో పాటు శివారు ప్రాంతాల్లో భారీ ప్రాజెక్టులను చేపట్టడంలో కీలకంగా వ్యవహరిస్తున్న ఇంజనీరింగ్ విభాగంలోని ఉన్నతాధికారుల్లో తీవ్ర ఆసంకృష్టి ఉన్నది. అర్జంట్ లేని వారికి అందలం కల్పించి, అధ్యక్షుల పాలిటో పనిలేని చోట అనుమించడం వల్ల కొన్ని రోజులుగా అసంతృప్తి జ్వాల రాజుకుంటోంది. ఈ నేపథ్యంలో హెచ్ఎంఐఎల్ ఇన్స్ట్రుక్షన్ చీఫ్ ఇంజనీరింగ్ ఉన్న అధికారిని ఆ బాధ్యతల నుంచి తప్పించి, ప్రస్తుతం హైదరాబాద్ గ్రోత్ కారిడార్ సీజీఎంకొ ఉన్న అధికారిని బీపీ ఇంజనీరింగ్ నియమించనున్నారని తెలుస్తోంది. ఉన్నతాధికారుల మధ్య హోదాల పరంగా

ఫర్ సేల్..!

విక్రయానికి లేమూర్, ఇన్స్ట్రుక్టర్లు లే అవుట్లు సిద్ధం భూ సమీకరణ పథకంలో రెండు చోట్ల భారీ లే అవుట్లు

సిటీబ్యూరో, జూన్ 30 (నమస్తే తెలంగాణ): భూములను విక్రయించడం ద్వారా డబ్బులు రాబట్టాలని రేవంత్ సర్కారు చూస్తోంది. ఇందులో భాగంగానే హైదరాబాద్ మెట్రోపాలిటన్ డెవలప్ మెంట్ అథారిటీ (హెచ్ఎంఐఎల్) పరిధిలోని భూములను విక్రయించేందుకు ఉన్న అవకాశాలపై ప్రధానంగా దృష్టి సారించింది. గత కేసీఆర్ ప్రభుత్వంలో భూ సమీకరణ పథకం (ల్యాండ్ ఫూలింగ్ స్కీమ్) ద్వారా ప్రభుత్వ భూములు కాకుండా రైతులకు చెందిన పట్టా భూములను సేకరించి.. లే అవుట్లగా అమ్మివేస్తున్నారన్నారు. ఇలా రంగారెడ్డి జిల్లా పరిధిలోని రేమూర్, ఇన్స్ట్రుక్టర్ల ప్రాంతాలతో కలిపి సుమారు 200 ఎకరాల్లో హెచ్ఎంఐఎల్ భారీ లే అవుట్లను అమ్మివేస్తున్నారన్నారు. ఈ పనులు చివరి దశలో ఉన్నాయి. అయితే ఈ లే అవుట్లలో హెచ్ఎంఐఎల్ వాటా కింద వచ్చే భూములను విక్రయించడం ద్వారా డబ్బులు రాబట్టాలని ప్రభుత్వం హెచ్ఎంఐఎల్ డిప్యూటీ సీనియర్ సెక్యూరిటీ అధికారులతో సమావేశం చేసి ఏవంఆర్ లే అవుట్లకు సంబంధించిన ప్రధాన గోల్డ్ వడ్డ ఆర్టికల్స్ తరగతి నిర్మించి, అందులోని ఫ్లాట్లను విక్రయించేందుకు ఏర్పాటు చేయాలని ప్రభుత్వం తీర్మానించింది. ఇక ప్రభుత్వమే ఆదేశించడంతో పరిస్థితులు అనుకూలంగా లేకపోయినా, అభివృద్ధి పనులు పూర్తి స్థాయిలో చేపట్టకపోయినా విక్రయించేందుకు వేగంగా ఏర్పాటు చేయాలి వస్తోందని హెచ్ఎంఐఎల్ అధికారులు వాపోతున్నారు.

ప్లానింగ్ విభాగంలోనూ ప్రక్షాళన..

చేపట్టారు. ఇప్పటికే శంకర్ పల్లి జోన్లో పనిచేసే అసిస్టెంట్ ప్లానింగ్ ఆఫీసర్లను సస్పెండ్ చేశారు. అందులో భాగంగా హెచ్ఎంఐఎల్ కమిషనర్ ప్లానింగ్, ఇంజనీరింగ్ విభాగాలపైనే ఎక్కువగా దృష్టి సారించి, ఉన్నత స్థాయి ఉద్యోగుల నుంచి కింది స్థాయి ఉద్యోగులతోనే చాలా సుదీర్ఘంగా మాట్లాడుతున్నారు. ఒక రోజు రాత్రి 8 గంటల వరకు ఉన్న ప్లానింగ్ విభాగం అధికారులతోనే సమావేశం నిర్వహించిన విషయాన్ని ఉద్యోగులు గుర్తు చేస్తున్నారు. హెచ్ఎంఐఎల్ ప్రధాన ఆదాయ వనరు ప్లానింగ్ విభాగం కావడంతో దాన్ని పూర్తి స్థాయిలో ప్రక్షాళన చేసే అధికారుల్లో నెలకొన్న ఆసంకృష్టలను తొలగించి, సామర్థ్యం ఉన్న వారికి సమైక్య స్థానాల కల్పించే చర్యలు తీసుకోవాలన్నారు. గత ఆరునెలలుగా హెచ్ఎంఐఎల్ పనిచేయడం సంస్థ ఉద్యోగులు తీవ్ర ఆసంకృష్టతో ఉన్నట్లు తెలుసుకున్న కొత్త కమిషనర్.. దాన్ని పోగొట్టే దిశగా సరికొత్త నిర్ణయాలు తీసుకోవనున్నట్లు ఉద్యోగుల హల్లెలూరుతున్నారు.

పుస్తకాలు అందలె.. యూనిఫాంలు చేరలె

హైదరాబాద్ విద్యాశాఖలో ఎందరికీనీ సర్దుకొ..? అలసత్వం తగ్గిస్తున్న జిల్లా విద్యాధికారులు నోటీసులు జారీ చేసినా మారని తీరు పదో తరగతి ఫలితాల్లోనూ వెనకబడిన జిల్లా



ఇటీవల గోల్కొండలో ప్రభుత్వ ఉన్నత పాఠశాలను సందర్శించిన కలెక్టర్ అనుదీప్ దురశెట్టి

సిటీబ్యూరో, జూన్ 30 (నమస్తే తెలంగాణ) : బడులు ప్రారంభమై 18 రోజులు గడుస్తున్నాయి. ఇంకా పుస్తకాలు, యూనిఫాంలు లేకుండా పుస్తకాలు, యూనిఫాంలు అందించామని చెబుతున్నారు. కానీ వాస్తవ రూపంలో మాత్రం కొన్ని సూక్ష్మ విద్యార్థులకు ఇప్పటికీ యూనిఫాంలు, పుస్తకాలు అందకపోవడం గమనార్హం. ఈ విషయం ఆకస్మిక పర్యటన చేసిన కలెక్టర్ దృష్టిలో వెలుగు చూసింది. ఏ ఒక్క విద్యార్థి బడికి దూరం కాకుండా ప్రభుత్వాలకు సకల సౌకర్యాల కల్పించాలనే లక్ష్యంతో ప్రత్యేక కార్యక్రమాలను రూపొందిస్తుంటాయి. కానీ వాటిని అమలు చేయాలని బాధ్యత కేంద్రస్థాయి అధికారులది. అయితే హైదరాబాద్లో విద్యార్థులకు మాత్రం ఆ దిశగా పనిచేయడం లేదనేది స్పష్టంగా కనిపిస్తున్నది. మిగిలిన జిల్లాలకు ఆదర్శంగా నిలబాల్సిన హైదరాబాద్ విద్యార్థులందరికీ ఏటా వెనకబడి అధ్యాస ప్రిజిటీ జారీపోతున్నది. విద్య, వసతులను మెరుగుపరుస్తూ.. నాణ్యమైన బోధన అందుతుందా? లేదా? అనే విషయంపై దృష్టి సారించాల్సిన జిల్లా విద్యాధికారి ఆ దిశగా అడుగులు వేయడం లేదనే విమర్శలు వెల్లువెత్తుతున్నాయి.

డ్రగ్స్ కనిపెట్టే స్పెషల్ డాగ్స్..



స్పెషల్ డాగ్స్ తనిఖీలు నిర్వహిస్తున్న జూబిలీహిల్స్ పోలీసులు

జూబిలీహిల్స్, జూన్ 30: డ్రగ్స్ గుట్టరట్టు చేసేందుకు జూబిలీహిల్స్ పోలీసులు కొత్త పుస్తకాలకు తెరతీశారు. ఇకపై అనుమానిత స్థానాల్లో స్పెషల్ డాగ్స్ను ప్రవేశపెట్టనున్నారు. ఈ మేరకు పబ్లిక్, క్లబ్స్లో పాస్ట్రెలు వెదకుటగానే నాన్-స్ట్రెట్ డాగ్స్ తనిఖీలు చేపట్టుతున్నారు. రూపొందిన ప్రదేశాల్లో పాటు మనుషుల వద్ద కూడా డ్రగ్స్ వాసన కనిపెట్టేలా ఈ జాగ్రత్తలకు ప్రత్యేక

అయినా.. తీరు మారలేదు..

జిల్లాలో విద్యాశాఖ సరిగా పనిచేయడం లేదని కలెక్టర్ ఏకంగా డీఈఓ, రోహిణికి నోటీసులు జారీ చేయడం ఇటీవల కలకలం చేసిన విషయం తెలిసింది. అయినా విద్యా శాఖలో మార్పు రాలేదు. ఉన్నతాధికారులను హెచ్చరించినా నిర్ణయం వీడలేదు. డీఈఓ, పర్యవేక్షణ కర్మ పాఠశాలలో విద్యార్థులు పుస్తకాలు, యూనిఫాంలు లేక ఇబ్బందులు పడాలి వస్తోంది. ఇటీవల గోల్కొండలో ప్రభుత్వ ఉన్నత పాఠశాలను సందర్శించిన కలెక్టర్ అక్కడ విద్యార్థులను యూనిఫాంలు, పుస్తకాలు అందలేదనే విషయాన్ని తెలుసుకున్నారు. దీంతో డిప్యూటీ డీఈఓ, రమణారాజు, డిప్యూటీ ఐ.ఎస్.ఎస్. మాక్యూల్ అండ్ సీనియర్ సైకిటీ జారీపోతున్నది. విద్య, వసతులను మెరుగుపరుస్తూ.. నాణ్యమైన బోధన అందుతుందా? లేదా? అనే విషయంపై దృష్టి సారించాల్సిన జిల్లా విద్యాధికారి ఆ దిశగా అడుగులు వేయడం లేదనే విమర్శలు వెల్లువెత్తుతున్నాయి.

పది ఫలితం.. అగం..

జిల్లాలో మొత్తం 9వేలకు పైగా పాఠశాలలు ఉంటాయి. ప్రతి పాఠశాలలో వసతులు, బోధన, ప్రత్యేక కార్యక్రమాల నిరంతరం చేసిన విషయం తెలిసింది. అయినా విద్యా శాఖలో మార్పు రాలేదు. ఉన్నతాధికారులను హెచ్చరించినా నిర్ణయం వీడలేదు. డీఈఓ, పర్యవేక్షణ కర్మ పాఠశాలలో విద్యార్థులు పుస్తకాలు, యూనిఫాంలు లేక ఇబ్బందులు పడాలి వస్తోంది. ఇటీవల గోల్కొండలో ప్రభుత్వ ఉన్నత పాఠశాలను సందర్శించిన కలెక్టర్ అక్కడ విద్యార్థులను యూనిఫాంలు, పుస్తకాలు అందలేదనే విషయాన్ని తెలుసుకున్నారు. దీంతో డిప్యూటీ డీఈఓ, రమణారాజు, డిప్యూటీ ఐ.ఎస్.ఎస్. మాక్యూల్ అండ్ సీనియర్ సైకిటీ జారీపోతున్నది. విద్య, వసతులను మెరుగుపరుస్తూ.. నాణ్యమైన బోధన అందుతుందా? లేదా? అనే విషయంపై దృష్టి సారించాల్సిన జిల్లా విద్యాధికారి ఆ దిశగా అడుగులు వేయడం లేదనే విమర్శలు వెల్లువెత్తుతున్నాయి.